



2018年3月13日 星期二 农历正月廿六 责编:海昕 美编:白松 校对:王莹 排版:白利清

## 守望相助新时代 团结奋斗再出发

——认真学习贯彻落实习近平总书记在内蒙古代表团重要讲话精神

习近平总书记在十三届全国人大一次会议  
内蒙古代表团的重要讲话引起强烈反响——

# 亲切关怀温暖北疆草原 努力奋斗共创美好生活

据《内蒙古日报》消息 连日来,习近平总书记在参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话,成为我区各族干部群众热议的话题。在街道社区,人们通过各种各样的途径和形式学习总书记重要讲话精神。大家纷纷表示,要用心体会、深情感悟总书记对内蒙古的关心关怀,深刻认识总书记重要讲话的重大意义和丰富内涵,切实把思想和行动统一到讲话精神上来。

这几天,呼和浩特市赛罕区人民路街道兴康社区的社区大讲堂内热闹非凡,来自社区的几十名群众每天都会早早围坐在一起观看全国两会新闻,特别是习近平总书记在参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话,更是让大家激动不已。“总书记对进一步做好内蒙古工作提出殷切希望和重要要求,我们倍感温暖、备受鼓舞、

倍增信心。作为一名社区工作者,我要把总书记对内蒙古的亲切关怀转化为做好社区工作的巨大激励,把党和政府的方针政策传达给社区的每一位群众,下大力气解决好群众生活中的问题和难题。”人民路街道办事处社区办主任张佳颖说。

家住赛罕区教师安居小区的退休职工韩银柱,每天早晨起床第一件事就是打开电视机收看全国两会新闻。“党中央的各项惠民举措,件件都办在了我们的心坎儿上。老百姓关心的养老、医疗等社会保障制度越来越完善,真正实现了老有所养、老有所依、老有所乐。我的晚年生活很幸福!”老韩说,发生在他身上的喜事不止一件。除了退休人员基本养老金和城乡居民基础养老金要继续提高,他居住的老旧小区经过改造后,面貌焕然一新,不仅重新硬化了路面,安装了太阳能路灯,还增加了健身器材,大大方便了居

民们的生活。

在赛罕区桥华世纪村,25岁的蒙古族小伙儿德力格尔正在通过微信,和自己的大学同学交流收看全国两会新闻的感想。德力格尔去年大学毕业,他所在的班级有来自全国各地的少数民族同学,他们一起学习、一起进步,共同度过了4年的美好时光。

“加强民族团结,基础在于搞好民族团结进步教育,建设各民族共有精神家园。要深入践行守望相助理念,深化民族团结进步教育,铸牢中华民族共同体意识,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同守卫祖国边疆、共同创造美好生活。”德力格尔对此深有体会,“我的家庭就是蒙汉结合家庭,父亲是汉族,母亲是蒙古族,一家人生活在一起,特别和睦。各民族交往交流交融,你中有我、我中有你,谁也离不开谁。”

韩雪茹 武雅倩

## 内蒙古代表团 举行全体会议

审议宪法修正案草案建议表决稿等  
李纪恒出席 布小林主持

据《内蒙古日报》消息 11日上午,十三届全国人大一次会议内蒙古代表团举行全体会议,审议和酝酿有关事项。内蒙古代表团团长李纪恒出席,副团长布小林主持。

会议审议了宪法修正案草案建议表决稿,大会关于设立第十三届全国人大专门委员会的决定草案,关于第十三届全国人大专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选的表决办法草案;酝酿了第十三届全国人大法律委员会、财政经济委员会主任委员、副主任委员、委员的人选。

刘江

## 两会议政录

### 畅通农牧民 每一条致富增收门路

——代表为农牧民致富建言献策

新华社北京电(记者 王靖 姜琳)“扶持龙头企业做大做强,是保障农牧民增收的有效途径。”“完善农业保险,为农牧民撑起增收的保护伞。”全国两会期间,代表们建议,不断畅通门路,保障农牧民致富增收。

“通过扶持龙头企业来完善与农牧民的利益联结机制,是带动农牧民就业增收的有效举措。”全国人大代表、内蒙古巴彦淖尔市中南渠村党支部书记张继新认为,目前龙头企业信贷需求旺盛,但实际满足程度不高,企业融资难,进而制约农牧民增收。他建议,应按照“扶优、扶强、扶大”的原则,在政策、资金、税收、信贷、土地等方面加大对农牧业龙头企业的扶持力度。

全国人大代表、内蒙古赤峰市小庙子村党支部书记赵会杰介绍,现在农村发展特色种植养殖增收明显。她建议,加大对特色种植养殖的培育力度,并扶持延伸产业链,从合作社、集体经济这一块加大投入。“国家帮一把,农牧民增收就容易多了。”

全国人大代表、内蒙古锡林郭勒盟铁公泡子村党支部书记李国琴建议,完善农业保险机制,按受损程度进行赔偿,提高赔付力度。同时,还应增加保险种类,使一些特色经济作物也能上保险。“这样农牧民购买农业保险积极性会增强,抵御自然灾害的能力加大,收入有保障。”

“地方政府要加大乡村旅游投入,把千里牧场、万亩葵海等美景展示出来,把田园变公园、农房变客房、土产变商品,让农事活动成为旅游看点。”全国人大代表、内蒙古巴彦淖尔市市长张晓兵建议,“政府还应主动作为,扎实推进农商互联,让农牧民好产品卖上好价钱,实现鼠标一点、优质农产品行销天下。”

## 声音

### 张晓兵代表: 农业农村迎来发展的春天

新华社北京3月11日电(记者 王靖 姜琳) 全国人大代表、内蒙古巴彦淖尔市市长张晓兵11日表示,进入新时代,乘着乡村振兴战略的东风,农业、农村迎来发展的春天。他认为,农村应围绕把品牌“树起来”、把科技“强起来”、把产业“融起来”等工作,抓住机遇,聚焦发力质量兴农、绿色兴农。

张晓兵表示,农村应首先将品牌“树起来”,将优质农畜产品纳入商标注册和“三品一标”认证,同时还要有支撑品牌的“两大金刚”,即进行标准化生产和搭建质量可追溯体系。这样才能走出农畜产品出产地不出名、优质不优价的困境。

科技“强起来”也至关重要。他建议,基层应加大科研力度,提高农畜产品的科技附加值,拓展产品的利润空间。此外,也要注重将产业“融起来”,一方面要将乡村旅游与农牧业相融合,另一方面要将电子商务与农牧业融合。在融合的过程中,要深化农企利益联结机制,让农牧民分享全产业链收益。

张晓兵说,还要把农村的资源“用起来”。“现在农村秸秆资源量巨大,牲畜粪便又多又让人反感。我们可以通过秸秆粉碎还田、过腹还田、畜禽粪污无害化处理及资源化利用等方式,提高秸秆综合利用水平,减少畜禽粪污污染。”

“发展生产的同时也要让农村‘美起来’。”张晓兵认为,农村宜全面开展“控肥增效、控药减害、控水降耗、控膜提效”四大行动,减少土壤污染,节约地下水资源;启动农村牧区人居环境整治行动,建污水处理厂、设垃圾回收点、进行旱厕改造、加大绿化美化力度;推进家风建设,树立文明乡风,让农村山美、水美、人更美。

### 哈斯塔娜委员: 坚持办好乌兰牧骑展演活动

据《内蒙古日报》消息 “要弘扬中华优秀传统文化,继承革命文化,发展社会主义先进文化,培育和践行社会主义核心价值观。”全国两会上,住我区全国政协委员哈斯塔娜说,政府工作报告的每个字句直抵心底,鼓舞努力工作的干劲儿。

哈斯塔娜介绍说:“近年来,我所在的锡林郭勒盟苏尼特右旗乌兰牧骑,每年坚持为农牧民演出100场。露天演出是我们的常态,草地、白云是我们的舞台和背景,雷电风雨雪是我们演出时的‘特效’。乌兰牧骑有个口号叫‘观众不走,演出不停’。不怕苦不怕累是乌兰牧骑的精神。”

2017年11月21日,习近平总书记回信勉励苏尼特右旗乌兰牧骑队员们,大力弘扬乌兰牧骑的优良传统,永远做草原上的“红色文艺轻骑兵”。“接到回信,队员们欢呼雀跃,表示要传承好红色基因,办好红色宣传队,用长调、马头琴、蒙古族舞蹈等,为农牧民群众送去欢乐和文明,传递党的声音和关怀。”哈斯塔娜动情地说。

哈斯塔娜说,随着农村牧区经济的发展,农牧民越来越渴望丰富多彩的文化生活。此次参会,她带来了关于坚持办好乌兰牧骑全国先进团队的表彰大会暨展演活动的提案。她建议,国家民委和文化部要坚持办好乌兰牧骑全国先进团队的表彰大会暨展演活动,并将其确定为3年一届的固定活动,更好地发挥乌兰牧骑在文化建设中的作用,进一步推动文化惠民服务深入开展。

及庆玲